

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出，相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在巴基斯坦各

界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，持续深化中

巴全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。



河北日报客户端、微博、微信

全国政协十四届二次会议今日开幕

>>>见第三版

出席十四届全国人大二次会议

河北省代表团召开全体会议

推选倪岳峰为代表团团长 王正谱董仚生为副团长

河北日报讯(记者四建磊)3月3日下午，在京出席十四届全国人大二次会议的河北省代表团召开全体会议。全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持会议。

经过表决，会议推选倪岳峰为河北省代表团团长，王正谱、董仚生为河北省代表团副团长。

会议审议了大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案，传达了大会有

关要求。

倪岳峰指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。开好十四届全国人大二次会议，具有重大而深远的意义。河北省代表团全体代表要旗帜鲜明讲政治，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，深入贯彻落实党中央决策部署，认真落实大会各项要求，充分展现全省上

下牢记嘱托、感恩奋进的良好精神风貌，充分展现河北代表围绕中心、服务大局的强烈责任担当，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调，要认真履行宪法法律赋予的职责，坚决完成好党和人民交付的重大政治任务。要认真学习大会文件，精心准备讨论发言，高质量做好审议、审查工作，汇聚团结奋斗的

能量。要切实提提高议案建议水平，聚焦推进中国式现代化这个最大的政治，聚焦贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，找准党中央决策部署与河北实际的结合点，积极建言献策，研究提出务实管用、具有改革举措、更好服务保障高质量发展的政策建议。要严格遵守大会纪律规矩，严明政治纪律，严肃会风会纪，为大会圆满成功作出河北贡献。

两会特稿

春天在哪里?听听河北代表委员的心声

阳春三月，盛会启幕。又一个春天如约而至。

过去的一年，习近平总书记两次视察河北，殷殷嘱托，饱含深情。河北闯新路、勇担当、求突破、育优势，推动高质量发展向上突围，展现蓬勃生机。

春天在哪里?我们牢记嘱托、砥砺前行，踏着春天的节拍，行走燕赵大地，寻找答案。

太行山上，草色新绿;正定古城，蜡梅飘香;衡水湖边，飞鸟翔集。未来之城，拔节生长;河钢车间，机器轰鸣;黄骅大港，汽笛嘹亮。项目建设忙，旅游景区火，商圈人气足，餐饮消费旺，铆劲冲刺开门红。无边胜景入目来，踏春前行日争新。

新的春天，意气风发。新的出发，步履坚定。3月3日，出席全国两会的我省代表委员启程赴京，参加盛会，他们肩负着7400多万燕赵儿女的重托，他们带着经过深入调研精心准备的建议提案，他们将以饱满的政治热情和强烈的使命感履行好职责，多建睿智之言，多献务实之策。

这是生机勃勃的春天，是拼搏奋进的春天，更是信心满满的春天!

踏春前行日争新

河北日报记者 周洁 刘荣荣

春天，在青山绿水间

“二月天杨柳醉春烟，三月三来山青草漫漫……”龙年新春，一首《上春山》圈粉无数。别羡慕，这些春景，咱河北全都有!

春风吹化了残雪，吹皱了水面，滹沱河从睡梦中醒来。清澈的河水，唱着欢快的歌儿，哗啦啦奔向远方。

太行山上，柳发新芽，桃花渐开，一幅以树为景、以花为墨的春日图徐徐展开。

当鲜花开始绽放，春天就有了最生动的注解。走进邢台市任泽区一家樱桃种植基地，樱桃枝头点点翠绿冒出了头，朵朵桃花含苞吐蕊，竞相开放。

天气渐暖，正定荣国府的蜡梅历经一冬淬炼，已经悄然绽放，一簇簇鹅黄色的蜡梅花饱满可爱，沁人的花香萦绕满园。

在邯郸，早醒的迎春花尽情盛开，公园、花园、路旁、篱边，处处都有它的身影。花是黄的，枝是绿的，苞是红的，透着一股不畏春寒、展颜报春的劲头。

春江水暖，万千生灵，最先感知春到人间。衡水湖上，碧波荡漾，青头潜鸭悠闲地觅食嬉戏。“共有20多只，这是今年以来我在衡水湖观测到数量最多的一次。”2月18日，衡水湖国家级自然保护区资源保护局湿地生态监测科科长张余广说。

百泉湖畔，群鸟归来，骨顶鸡衔着小鱼钻进钻出。“这是野鸭子，那是黑水鸡。”生活在湖边的魏安芹一路走一路介绍，“哟，连没见过的水鸟也来做客了!”

广场上飞起五颜六色的风筝，草地上回荡着孩童的欢笑，暖阳下，人们迫不及待地奔赴一场与自然的约会。

赴京路上，高铁风驰电掣，掠过生机勃勃的燕赵大地。全国政协委员、河北交通职业技术学院副院长张运凯望着窗外，感触颇深：“要加快全面绿色转型，建设天蓝地绿水秀的美丽河北。”

草木萌动，万物复苏，春意在大地上勃发，希望在心中生长。

春天，在浓浓烟火气里

如果要用一个词来描述河北的春天，那么，一定是“火热”。消费“热辣滚烫”——旅游景区持续火爆。雪国崇礼，云顶滑雪场，(下转第八版)

筑梦现代化 共绘新图景

出席全国两会的河北代表委员抵京报到

肩负人民重托 共赴春天之约

河北日报讯(记者霍相博、高珊)肩负人民重托，共赴春天之约。3月3日上午，出席全国两会的我省代表委员抵京报到。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。开好今年的全国两会，意义非凡、责任重大。为依法高效履职，会前，我省代表委员深入基层开展调查研究，广泛听取民意，精心准备议案建议和提案。赴京途中，代表委员围绕高质量发展和群众关心关

切重大问题展开热烈讨论。

推动京津冀协同发展向纵深拓展，是我省代表委员关注的重点。全国人大代表、石家庄外国语学校党总支书记袁红霞告诉记者，自己围绕进一步推动京津冀基础教育协同发展进行了深入调研和思考，拟在会上提交相关建议。全国人大代表、保定市第二医院副院长王永平说，要紧紧抓住京津冀协同发展重大机遇，持续推进优质医疗资源合理布局，让三地群众享受更多“健康红利”。

“随着产业升级和经济结构调整不

断加快，各行各业对技能人才的需求越来越迫切。”全国人大代表、中国电科网络通信研究院钳工夏立认为，应进一步加大一线产业工人技能培训力度，加强新时代高技能人才队伍建设，激励广大青年走技能成才、技能报国之路。

法治是最好的营商环境。全国政协委员、北京德恒(石家庄)律师事务所律师齐明亮告诉记者，自己今年的提案针对民营经济促进法立法提了一些建议，希望通过立法进一步促进民营经济健康发展。

“我今年带了两个提案，都与文旅产业发展有关。”全国政协委员、河北旅游投资集团股份有限公司总会计师韩谦建议，在资源整合、公共服务、产业融合等方面持续优化提升，探索文旅深度融合新路径。

中午时分，我省代表委员抵达驻地，向大会报到。大家一致表示，大会期间将围绕改革发展之需、人民群众所盼，认真履职尽责，积极参政议政，为大会圆满完成各项议程贡献智慧和力量。



▲3月3日上午，出席2024年全国两会的河北代表委员抵京报到。图为开往北京的高铁列车上，杨伟坤代表(左)与孙建设代表就教育话题深入交流。

河北日报记者 霍艳恩摄

▲3月3日上午，出席2024年全国两会的河北代表委员抵京报到。

河北日报记者 霍艳恩摄

本报携手全国六家省级党报推出联动报道——
家乡喜事我来说
——沿着总书记的足迹看中国式现代化美好图景
----->>>详见第五版

全国两会召开前夕，本报记者沿着2023年习近平总书记考察河北的足迹，倾听奋斗故事，喜看家乡新变化，展现燕赵新图景。推出特别策划——

向总书记报告
河北篇章 奋斗故事
----->>>详见第六至七版

高质量发展调研行 加快发展新质生产力一线探访 ⑧

中国联通(怀来)大数据创新产业园创新网络布局和算力调度模式 创新，让这里的计算更“聪明”

河北日报记者 方素菊

网上办理行政审批事项、用手机进行银行转账……如今，越来越多的人享受着数字生活带来的便利。你知道吗?这些政务、金融等数字化应用场景，有一部分是在中国联通(怀来)大数据创新产业园“算”出来的。

日前记者在中国联通(怀来)大数据创新产业园机房内看到，一台台黑色机柜列队排开，一盏盏服务器指示灯交替闪烁着绿光。看不见的数据在通信线缆中往来穿梭，支撑着一个个数字化场景高效运转。

中国联通(怀来)大数据创新产业

园负责人刘晓毅介绍，该大数据创新产业园800多架机柜已经装满服务器，客户主要集中在金融类、环境科学类以及政府部门。

数字智能时代，算力是具有活力和创新力的新型生产力。算力每投入1元，将带动3至4元的GDP经济增长。去年1月，《加快建设数字河北行动方案(2023—2027年)》对外发布，河北加快全国一体化算力网络京津冀国家枢纽节点建设。

作为国家“东数西算”工程京津冀大数据枢纽集群的一员，2023年7

月12日，中国联通(怀来)大数据创新产业园正式运营。该大数据创新产业园也是京津冀区域目前在建筑面积最大、建设等级最高、机架规模最大的核心级数据中心。

刘晓毅介绍，作为算力的物理承载，数据中心是储存、加工、计算数据的底座，发挥畅通算力通道、释放数据要素潜力的作用。不同于传统数据中心，中国联通(怀来)大数据创新产业园定位为环首都运营商级大型园区式数据中心，将有力推动京津冀数字经济建设，服务于京津冀数字经济发展。

通过各类技术、产品等创新，这里的计算更“聪明”。

在中国联通(怀来)大数据创新产业园的机房楼内，记者看到几名工作人员正在忙着安装调试服务器。“这是算网一体化(怀来)调度平台的服务器，可以支持AI智能算力调度，今年二季度将安装调试完毕。”刘晓毅说，届时，园区可以对呼和浩特、贵州等全国数据中心算力实现调度，为客户提供更丰富及时的算力服务，更好地赋能无人驾驶、车路协同、远程驾驶等场景应用。

(下转第四版)

大力优化营商环境 加快高质量发展

石家庄现节后企业“登记热”

河北日报记者 张晓超 通讯员 刘庆荣

近日，石家庄市政务服务大厅内，各业务专区人来人往，办事群众络绎不绝。

“往年出了正月才会忙起来，今年一开年就进入‘旺季’。”工作人员孙丹阳正热心细致地接待办事群众，“我们要做好服务，助力企业赶早争春。”

孙丹阳告诉记者，春节后上班以来他们就休息过。来办业务的大多是生物医药、电子信息、商贸物流等领域的企业，与石家庄主导产业发展高度吻合。

“春节后上班第一天省里就召开了全省优化营商环境大会，释放了重环境、优环境的强烈信号，更坚定了我在石家庄投资的决心。”石家庄市市民林增强说，“我计划开一个加油站，现在正抓紧办理成品

油零售经营资格审批等手续。”

与林增强一同在大厅内办理业务的，还有为企业办理注册登记的办事人员、为建设工程办理招标文件备案的项目经理、为新员工缴纳公积金的人力资源经理……他们有的被引导到相应业务专区，有的则在领办人帮助下在自助服务区办理，整个大厅一派忙碌而有序的场景。

笔者注意到，大厅内人山人海，中间的等候区域却空无一人，因为人们来了就办，办好即走。“我们大力推行网上办、即时办、联合办、一日办，所有事项100%实现全流程网办，审批效率跻身全国第一方阵。”石家庄市行政审批局审批二科负责人尹冀道出了原因。

(下转第四版)